



गणतंत्र दिवस के अवसर पर अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक महोदय का संदेश

26 जनवरी 2020

सुप्रभात, मित्रों एवं सहकर्मियों,

आज 71 वें गणतंत्र दिवस के अवसर पर मैं परिवार सहित आपको अपनी हार्दिक शुभकामनाएं देता हूं।

हमारा संविधान, जैसा कि हम सभी जानते हैं, 26 जनवरी, 1950 को एक स्वतंत्र गणराज्य बनने की दिशा में देश की आकांक्षाओं एवं आवश्यकताओं के अनुरूप लागू हुआ।

हमारा राष्ट्र तब से अब तक एक लंबा सफर तय कर चुका है। सार्वजनिक क्षेत्रों ने विकास और आधुनिकीकरण की हमारी गाथा में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है और, हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड देश का एकमात्र सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रम है जिसने 1967 से राष्ट्र निर्माण के लिए रणनीतिक धातु तांबा प्रदान करने का श्रेय प्राप्त किया है।

हमारी उपस्थिति को मजबूत करने के लिए, हमारी कंपनी ने अगले छह वर्षों में अपने तांबे अयस्क उत्पादन क्षमता को 3.4 मिलियन टन प्रति वर्ष के मौजूदा स्तर से बढ़ाकर 20.2 मिलियन टन प्रतिवर्ष करने का एक महत्वाकांक्षी विस्तार अभियान शुरू किया गया है। हमारा जोर हमारे उत्पादन लक्ष्यों को पूरा करने और उत्पादकता में सुधार करने पर होना चाहिए। "अल्प से अधिक करना" प्रदर्शन में सुधार की नींव है जो सीधे लाभप्रदता बढ़ाने और शेयरधारक रिटर्न बढ़ाने की ओर जाता है।

हमारी खानों और संयंत्रों में सुरक्षा प्रथाओं में सुधार हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए। सुरक्षा एक सामूहिक जिम्मेदारी है जिससे किसी भी कीमत पर समझौता नहीं किया जाना चाहिए। हमें अपने कर्मचारी और कंपनी से जुड़े सभी लोगों के कल्याण में गहरी रुचि लेने की आवश्यकता है।

हमारे ब्रांड की विश्वसनीयता और ग्राहकों की संतुष्टि को बढ़ावा देने के लिए गुणवत्ता आश्वासन आवश्यक है। सभी संविदात्मक विनिर्देशों, अनिवार्य नियमों और गुणवत्ता मानकों के अनुपालन को सुनिश्चित करने के लिए कच्चे माल की इनपुट जांच, प्रक्रियाधीन नियंत्रण और उत्पाद के अंतिम परीक्षण की सख्त निगरानी की जानी चाहिए।

मुनाफे में रहने और प्रतिस्पर्धा से बचने के लिए अनुकूलन और लागत में कमी हमारी मूल रणनीतिक गतिविधि होनी चाहिए। परिचालन और गैर-परिचालन दोनों क्षेत्रों में, फिजूलखर्ची को कम करने के लिए समान रूप से ध्यान देने की आवश्यकता है।

इस बीच, कंपनी अपने खनन क्षेत्रों के आसपास के क्षेत्र में स्वास्थ्य, स्वच्छता, पेयजल, शिक्षा, कौशल विकास, आजीविका में सुधार, चिकित्सा सेवाओं इत्यादि में अपने सीएसआर लक्ष्यों को पूरा करके समाजिक दायित्वों के प्रति प्रतिबद्ध रहेगी।

इस वित्तीय वर्ष में हम कई मोर्चों पर पीछे हैं। दिसंबर 2019 तक, हम अयस्क उत्पादन में अपने लक्ष्य का केवल 60% और संकेन्द्रित धातु (Metal-in-Concentrate) के उत्पादन में अपने लक्ष्य का 56% ही पूरा कर पाये हैं। इस वित्तीय वर्ष के अंत होने में अब केवल दो माह ही शेष रह गये हैं, हमें जरूरत है अपनी जिम्मेदारियों के लिए खुद को प्रतिबद्ध करें और अपने लक्ष्यों को पूरा करने के लिए अपना सर्वोत्तम प्रयास करें।

देश में एकमात्र तांबा खनन कंपनी के रूप में, हिंदुस्तान कॉपर लिमिटेड की वृद्धि की संभावना अपार है। मजबूती के साथ और बेहतर रूप से उभरने के लिए अपनी ताकत और संसाधनों का सही उपयोग करके हमें एक टीम के रूप में मिलकर काम करने की जरूरत है।

एक बार पुनः आप सभी को गणतंत्र दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं।

जय हिन्द।

(अरूण कुमार शुक्ला)
अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक
26 जनवरी 2020